### 廊坊上半年整体经济稳步恢复态势明显

# 重点项目发力 主导产业蓄能



○上半年全市实现生产总值 1323.1 亿元,同比增长 0.1%,实现正增长;全市固定 资产投资同比增长6.8%,居 全省首位;省、市重点项目开

#### □河北日报记者 霍相博

工率均达100%

近日,廊坊市发布今年上半年经济运行情况。数据显示,上半年廊坊全市实现生产总值1323.1亿元,同比增长0.1%,实现正增长;全市固定资产投资同比增长6.8%,居全省首位。

今年以来,面对新冠肺炎疫情带来 的严峻挑战,廊坊各地各部门坚决贯彻 落实国家和省委、省政府决策部署,统 筹推进疫情防控和经济社会发展,扎实 做好"六稳"工作,全面落实"六保"任 务。通过持续推进省市重点项目建设, 聚焦主导产业高质量发展,优化营商环 境,上半年廊坊整体经济稳步恢复态势 明显。

### 全力以赴,持续推进项目建设

近日,在廊坊临空经济区航空小镇项目现场,600多名工人冒着酷暑日夜奋战在施工一线,15栋住宅楼和两栋商业配套楼主体在同步施工;在廊坊开发区华为廊坊基地云数据中心,一期项目数据中心和监控中心已建成投用,相关配套设施正加紧施工……近日,走在廊坊市16项省重点项目、34项市重点项目建设现场,到处是一派火热的景象。

项目建设是经济发展的生命线,是疫情期间稳增长的有效抓手。今年以来,廊坊市在疫情防控、经济面临短期下行压力的大背景下,紧紧牵住"保项目建设"这个"牛鼻子",克服困难、迅速反应。从2月10日正式启动复工复产,到3月6日全市所有规上工业企业应复尽复,不到一个月时间里,复工率100%,有力保障了全市工业经济逐步复苏。

为有序推进各重点项目,上半年,廊

坊市组织多次集中复工、开工活动,确保各重点项目建设不断档。3月1日,举行推动京津冀协同发展重大基础设施项目集中复工活动,涉及铁路、高速公路、天然气管线共11个工程集中复工,总投资约780亿元;3月2日,总投资1247.4亿元的103项全市重点项目集中开工,今年计划投资308亿元;5月14日,全市第三次重点项目集中开工,涉及81项重点项目,总投资360.6亿元,当年计划投资90.1亿元。

今年年初,上海益司科技有限公司的科技创新项目——新能源智能摩托车项目正式人驻廊坊高新区,项目预计投产后年产值可达 2.8 亿元,年纳税 2500万元。因疫情发生,项目推进受到一定影响。

"疫情发生后,在园区的大力协调下,我们在4月顺利取得施工许可证并进场施工。'五一'过后,我们便开始进行桩基施工,现在主体一层已完成80%,整体进展迅速。"上海益司科技有限公司工程总监唐向华介绍。

为科学有序推进重大基础设施项目 复工和重点产业项目集中开工,廊坊各 部门统一协调调度,精准人企帮扶,吹响 复工复产的集结号。同时,组织2万多名 机关干部下基层服务一线,842个包联企 业工作组深入企业摸排问题、现场办公, 落实分区分级精准复工复产的要求,全 力支持企业渡难关、强信心、稳增长。

此外,廊坊市深入实施重点项目建设年及基础设施和公共服务设施建设年活动,制定出合《关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展精准有序推动复工复产的指导意见》《关于全面落实支持服务各类企业复工复产政策的实施意见》等文件,不断加大政策扶持力度。

2020年,廊坊全市列入省重点项目51项,其中计划开工项目16项;安排市重点项目110项,其中计划开工项目34项。截至6月底,16项省计划开工重点项目、34项市计划开工重点项目全部开工,省、市重点项目开工率均达100%。

#### 全面布局,打造主导产业体系

6月1日,京东廊坊"亚洲一号"物流

基地在廊坊开发区建成投用。作为京东集团华北地区的重要运营节点,京东廊坊"亚洲一号"物流基地主要利用自动识别、数据挖掘和人工智能技术,将自身建设成现代化智能物流示范基地。

近年来,廊坊市着力构建以 新一代信息技术、高端装备制造、生 物医药健康、现代商贸物流、现代都市农 业及临空经济为主导的现代产业新体 系,不断引进并推动符合产业发展定位、 辐射带动作用强、市场发展前景好的项 目在廊坊落地生根,持续推进经济高质量发展。

粉刷墙面、镶嵌瓷砖、铺设线缆桥架……近日,在文安经济开发区的华威博奥(文安)电气设备有限公司一期施工现场,3栋厂房及办公楼主体全部封顶,正在进行整体内部装修。建成后,该公司将成为集科研、生产、销售为一体的电气制造企业。项目达产后,可吸纳本地就业人员170人,年销售收入可达5亿元,税金可达1500万元。

上半年,廊坊市1412个固定资产投资项目中亿元以上建设项目322个,同比增加41个,其中,10亿元以上项目78个,同比增加6个;10亿元以上新开工项目21个,同比增加17个。另外,第三次重点项目集中开工的81个项目中,战略性新兴产业和现代服务业项目达47项,计划总投资240.3亿元,占全部项目的比重分别为58%和66.6%;有76个项目建设周期为1至2年,其中14个项目可实现当年开工当年投产。

随着北京大兴国际机场正式通航,临空经济正在成为高端高新项目集聚的新热点。日前,在廊坊临空经济区临空服务中心项目现场,12 栋建筑主体都在同步施工当中,1000多名工人加班加点,确保项目如期完工。今年以来,临空经济区启动实施了投资137亿元的116项市政基础设施和公共服务设施项目,加快推进南航华北培训基地、

中国民航科教产业园等13个产业项目建设。

塔吊林立,巨臂旋转,车辆穿梭…… 在省重点建设项目京津冀(固安)国际商 贸城的建设现场,3000多名建筑工人挥 汗如雨,拼抢施工进度。进度最快的5号 广场工地,外部幕墙安装、内部装修交叉 施工,预计下月完成数字新商贸展示中 心的整体工程。地处京津两大城市和雄 安新区"黄金三角"的独特区位,未来京 津冀(固安)国际商贸城将在承接的基础 上转型升级、融合再造,打造京津冀区域 数字商贸产业的新标杆。

经过探索和努力,廊坊市各主导产 业体系已具规模,围绕高端装备制造产 业,现已初步形成以美国ATI、安川都林、 尼玛克、精雕数控等企业为龙头的智能 制造产业,以航天振邦、航天科工等企业 为龙头的航空航天配套产业,以新宏昌、 莱尼线束等企业为龙头的汽车零部件产 业;以维特根、玛连尼法亚等企业为龙头 的机械及成套设备产业。与此同时,以 华为廊坊基地云数据中心、维信诺(固 安)、京东方等企业为代表的新一代信息 技术产业,以谊安医疗、中科生物等企业 为代表的生物医药健康产业,以新苑阳 光、顺斋、卡尔叔叔幸福农场等企业为代 表的现代都市农业,也在不断迸发新的 活力。

统计显示,今年全市省重点项目计划投资71.4亿元,市重点建设项目计划投资88.2亿元。截至6月底,省重点建设项目完成投资61.8亿元,市重点建设项目完成投资70.8亿元,分别完成年投资计划的86.5%和80.2%。

# 空港原望 廊坊临空经济区建设进行时

廊

坊临空经济区临空家园

项目

河北日报讯(通讯员周禹佳 记者霍相博)7月31日,廊坊临空经济区临空家园回迁区举行建设开工仪式,项目总建筑面积152.5万平方米,预计在2022年7月31日前竣工,建成后,将为11个村(街)9000多名村民提供新家。

"高质量规划建设临空经济区,是国家战略、河北要事、廊坊一号工程。征迁安置是项目落地和基础设施建设的前提和基础,事关全局成败。临空经济区占压村址村街77个,涉及人口总数1.2万户、5.1万人,是廊坊建市以来要求最高、时间最紧、规模最大的一次征迁行动。"廊坊市副市长,廊坊临空经济区党工委书记、管委会主任张海川表示,他们将全力以赴、压实责任,做好如期竣工的各项工作,确保群众顺利回迁、满意回迁。

临空家园项目拆迁范围涉及廊坊市广阳区、永清县、固安县11个村(街),涉及人口约2205户。项目分为北区和南区,合计14个地块,北区负责潘村、六间房等两个村(街),南区负责南曹家务、碱铺等9个村(街),总建筑面积152.5万平方米。

"没想到效率这么高!6月2日签约选房,今天就开工建设了。"开工仪式上,选了3套房子的广阳区万庄镇潘村村民乔洪景十分激动,心里早就盘算好新房如何安置——闺女儿子各一套,老两口住一套。

临空家园项目由中国铁建投资 集团有限公司设计施工,以"七好一 快"即设计好, 房子好, 户型好, 配套好。

快",即设计好、房子好、户型好、配套好、环境好、品质好、愿景好,回迁快的要求开工建设。建成后,将成为一个道路交通便捷顺畅,配套设施分布合理、齐全完善,服务保障全面到位、标准一流,宜居宜业的社区典范。

### 上半年霸州省市 重点项目全部开工

河北日报讯(通讯员滕雪叶、徐巍 记者霍相博)今年以来,霸州市推行重点项目"911"工程,即积极推进9个省重点和14个廊坊市重点项目,谋划运作亿元以上项目100个以上,精准扩大有效投资,加快培育新的增长极。今年1-6月,霸州市共谋划运作亿元以上项目136个,省、市重点项目全部开工。

近日,在霸州市经济开发区中公高科(霸州)养护科技产业有限公司一项目建设现场,轰隆的机器声不绝于耳。为保证项目顺利开工,霸州市相关部门开通"绿色通道",帮助企业及时解决项目手续办理、施工过程中遇到的问题。

霸州市与企业建立"一对一"的常态化联系,按照"缺什么补什么,需要什么提供什么"的思路,协调解决项目在建设过程中遇到的困难和问题,实现部门协同联动、问题快速解决。同时,不断建立健全项目建设的协调、督办、服务机制,强化过程管理,对省、市重点项目实施四套班子领导分包,确保成熟项目开工建设、在建项目加快建设进度、前期项目完成审批手续、在谈项目取得重大突破。此外,制定《霸州市 2020年项目建设攻坚战工作方案》,确定谋划运作亿元以上项目 100个以上,其中实施建设亿元以上项目力争达到50个,谋划储备项目不少于50个,不断推进大项目、好项目、新项目的引进建设。

今年1-6月,霸州市共谋划运作亿元以上项目136个,其中实施建设亿元以上项目69个,谋划储备项目67个,总投资1530.7亿元,累计完成投资222.3亿元,当年完成投资86.4亿元。9个省重点项目和14个廊坊市重点项目已经全部开工建设,开工率100%。

#### 安次区

# 200余支应急抢险队伍严阵以待保安全度汛

河北日报讯(通讯员刘建斌 记者霍相博)人汛以来,安次区立足防大汛、抢大险、救大灾,全方位加强廊坊南城和永定河蓄滞洪区人防、物防、技防、联防投入,200余支应急抢险队伍严阵以待,确保安全度汛。

结合南城设施排水现状和过去城区低洼积水状况,该区细分防汛区域,重点对12个街居18处低洼地带的1266户、危漏房屋975户逐户排查修缮,对城区排水管网和排水设施逐条巡查,加强南城主次干道管涵、过路横管、收水井等排水设施疏通、清掏和养护,全速推动泵站及污水管网建设。

围绕筑牢146.4公里防洪堤防,该区建设完成安全区围堤筑堤工程,南部乡镇风险区14个村街1.2万人彻底摆脱洪水威胁,永定河道内6个村街732户居民全部搬离,北京大兴国际机场防洪工程安次段完成建设,防洪标准由20年提升至百年一遇。推进龙河、老龙河等32条主要行洪河道和支渠沟道整治,建设总长68公里农村水厂输水管线及南北2座地表水厂,确保蓄滞洪区多余水量有效处置。

备足物资,提标抗洪抢险能力。立足早安排、早部署、早筹备,对全区重点堤防、重点地段、重点工程管涌等,进行包联分组,对出险方式、撤离路线、安置地点细化安排,做到汛期防有法、撤有序、抢有力。

## 固安首家省级智能 奶牛场项目竣工

河北日报讯(通讯员刘长城、周禹 佳)近日,固安县农业农村局组织固安 县鑫牧业奶牛养殖有限公司、南京丰顿 (科技)股份有限公司对2019年智能奶 牛场项目进行了现场检查验收,这标志 着固安县首家省级智能奶牛场建设项 目竣工。

据了解,该项目由固安县鑫牧业奶牛养殖有限公司承担,自主选择南京丰顿(科技)有限公司实施专业建设。该项目重点建设奶厅智能监管系统、TMR饲喂智能监测系统、奶牛发情监测系统、环境智能监控系统等。企业将在奶量自动读取等方面实现数字化、信息化、智能化管理,监测数据可直接向省奶牛养殖管理云平台传送。同时,对指导奶牛场精准改进饲养管理、提高单产水平、提高全省奶牛联合育种和监控生鲜乳质量安全具有重要意义。

# 文安电线电缆产业转型升级提速

河北日报讯(通讯员马越 记者霍相 博)近日,在文安县大围河乡电线电缆及原材料生产加工聚集区,10座标准化厂房和6座办公楼拔地而起,第三车间里10

房和6座办公楼拔地而起,第三车间里10条崭新的PVC绝缘外皮生产线整齐划一,技术工人们正加班加点,在对设备进行调试。

"我们引进的生产设备是目前全国最先进的,不仅能降低原材料、水、电等耗能,而且满足环境保护要求,每个生产车间我们都配备高温催化燃烧治污设施,预计近期就可以投入生产。"投资建设该聚集区的廊坊高正线缆有限公司副总经理窦永良说。

大围河乡电线电缆业原为文安县四 大传统产业之一,经历了近50年的发展, 具有较好的工业基础。然而近年来,由于 生产分散、未能形成高质量品牌等问题, 发展渐受阻碍。为此,文安根据实际情 况,对大围河乡域内产业进行统筹规划、 总体布局,改变原来散小的传统生产模式,打造产业聚集区推动集中发展,培育 区域产业链,实现生产优势互补。

今年产值可达到43亿元,提升比例达43%

今年年初,文安对大围河乡不符合产业政策、污染问题突出的各类工业企业彻底关停取缔,实现动态清零。同时,对规模小、分布零散,且符合国家产业政策、有改造提升意愿的配套小型加工企业(摊点)进行全面整合搬迁。据了解,主体建筑已封顶的电线电缆及原材料生产加工聚集区,正式建设完成后可吸收容纳大围河乡北片11个村分布零散的小型工业企业(摊点)90家;已完成规划的塑料制品生产加工聚集区,建成后预计可吸收容纳大围河乡南片13个村分布零散的小型工业企业(摊点)60家。

为保障聚集区快速投入运行、小规模企业和零散企业尽快入驻,文安成立了大

围河乡传统产业高质量发展工作领导小组,明确责任分工,定期研究调度产业转型提升问题,同时积极对接召开企业家座谈会,及时了解企业的实际困难和问题。另一方面,开展横向到边、纵向到底的全面摸排,排查现存所有规模较小、分布零散且符合国家产业政策、有改造提升意愿的小型生产企业,多种方式深入其中进行政策宣传,提升工作效率。

实施首办负责制,进一步优化营商环境。大围河乡明确专人负责协调聚集区建设相关问题,严格落实"两个不见面",实行上门服务,每一家入驻企业、每个人驻项目都有专人全程跟进,所有的手续办理都由专人负责,保障聚集区企业优惠政策落实到位。据了解,去年文安大围河全乡电线电缆总产值30亿元,通过转型升级,预计今年产值可达到43亿元,提升比例达43%。